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= dřeviny spojené s důležitou událostí, poselstvím či místem, na kterém rostou
= nápadně velcí jedinci, krajinné dominanty nebo jedinečné dendrologické druhy

Stojí před vámi živý svědek minulosti, který si zasluhuje pozornost, úctu a ochranu.

VÝZNAMNÉ STROMY PRAHY 10 CEDR LIBANONSKÝ NA TŘEBEŠÍNĚ (HEROLDOVA LÍPA V HEROLDOVÝCH SADECH)

JINAN DVOULALOČNÝ NA SÍDLIŠTI MALEŠICE JÍROVEC MAĎAL VE VRŠOVICÍCH LÍPA REPUBLIKY NA SKALCE

LÍPA REPUBLIKY V MUKAŘOVSKÉ LÍPA SVOBODY NA ZAHRADNÍM MĚSTĚ PAMÁTNÝ DUB V ZÁBĚHLICÍCH

TOPOL BALZÁMOVÝ NA VINOHRADECH ALEJ REPUBLIKY VE STRAŠNICÍCH

DUB LETNÍ V NOVÝCH VRŠOVICÍCH 

JIRÁSKOVA ALEJ VE STRAŠNICÍCH

TOPOL BALZÁMOVÝ
NA VINOHRADECH

Ulici Dykova naproti vile č. 14 vévodí význačný topol. Mohutný 
dospělý exemplář s dlouhým rovným kmenem má rozložitou korunu. 

Strom je pozůstatkem původní topolové aleje, která ulici obohatila 
ve 30. letech minulého století. Většina topolů byla pokácena na 
přelomu 60. a 70. let minulého století. Uliční prostor byl postupně 
doplňován různými druhy dřevin, čím se ztratila druhová jednotnost. 
Nyní v Dykově ulici dominují zejména sakury, ale můžeme zde 
najít i lípy či javory. Původní výsadba topolové aleje dokladuje též 
sortimentovou pestrost ve stromořadích Prahy. 

Topol roste před významnou prvorepublikovou vilou. Dům s bohatou 
historií byl původně postaven v roce 1916. Současná architektonická 
podoba pochází z přestavby z roku 1927 architektem a stavitelem 
Václavem Pulcmanem. V původně soukromé vile jeden čas sídlilo 
nacistické gestapo. V roce 1956 získal budovu Československý 
rozhlas. V říjnu roku 1966 se zde konala ustavující schůze Divadla 
Járy Cimrmana, kde se zrodila postava českého génia. V srpnu roku 
1968 odtud vysílalo poslední svobodné studio Československého 
rozhlasu za okupace Československa armádami zemí Varšavské 
smlouvy. Od roku 1998 zde vysílala i česká redakce Rádia Svobodná 
Evropa. Český rozhlas ukončil v budově činnost v roce 2011. 
V současné době je budova v soukromém vlastnictví. 

Vzhledem k rozhlasové produkci prošla kolem topolu celá řada 
významných osobností, které přispěly k rozvoji kultury u nás. 

Odhadované stáří
	

85 let

Obvod kmene	

185 cm (2024)

Katastrální území
	

Vinohrady 
50.0743425N, 14.4524894E

TOPOL BALZÁMOVÝ 
Populus balsamifera L.

Dřevina je původem ze Severní 
Ameriky. U nás je jeho první 
pěstování doloženo v roce 1808 
v zámeckém parku v Hluboši 
na Příbramsku. Druhové jméno 
„balzámový“ se vztahuje k léčivé 
masti, která se dříve vyráběla 
z jeho pryskyřice silně obalující 
a chránící zimní pupeny. V době 
rašení topol silně voní. 

Latinské pojmenování balsamifera 
znamená “balzám nesoucí”. 
Samotná pryskyřice sloužila také 
jako vodě odolný tmel i lepidlo. 
Mazaly se jí třeba kanoe. Pro 
původní obyvatele Ameriky 
byl velmi důležitým léčivým 
prostředkem. Mast z balzámového 
topolu působí proti horečce, 
otokům, zánětům, je močopudná 
a vyživuje pokožku.

Text a foto: Aleš Rudl

Pohled do koruny topolu v létě v roce 2024Celkový pohled na topol v létě v roce 2024

TOPOL BALZÁMOVÝ NA VINOHRADECH
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